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                                                                                  VERBALE N° 17/2021

SEDUTA DEL 1 APRILE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021 (duemilaventuno) il  giorno  1 (uno)  del  mese di  Aprile,  la Commissione 5 è convocata in

modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 10.30 con il

seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente; 

� Approvazione verbale precedente seduta;

� Audizione dell’Assessore Tommaso Sacchi e della Direttrice Gabriella Farsi;

� Varie ed eventuali.  

Alle ore 10.30 sono collegati i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Michela Monaco in sostituzione di Bussolin,

Antonella Bundu, Roberto De Blasi, Stefano Di Puccio, Alessandro Draghi, Barbara Felleca, Massimo Frati-

ni, Francesco Pastorelli, Letizia Perini in sostituzione di Rufilli, Luca Santarelli.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re
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e apre la seduta alle ore 10.40 essendo presente il numero legale.

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5.

Sono presenti l’Assessore alla Cultura Tommaso Sacchi e la Direttrice della Direzione Cultura e 

Sport Gabriella Farsi.

Il Presidente Giorgetti inizia la seduta salutando e ringraziando i presenti ed introducendo l’ordine 

dei lavori odierno con l’audizione dell’assessore Sacchi reso necessario per un aggiornamento dei 

progetti legati al mondo della cultura visto il prolungarsi dello stato pandemico da coronavirus.
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L’Assessore prende la parola per una panoramica iniziando presentando la Direttrice Farsi che lo 

coadiuverà  nell’esporre i progetti legati alla donazione dei disegni di Nino della Gatta alla famiglia 

Levi proseguendo poi ricordando i ristori economici che sono stati messi in campo

dall’Amministrazione per cercare di aiutare i lavoratori del comparto cultura ed i continui contatti 

con il Ministro Franceschini e con il Mibact per cercare di arginare uno stato di crisi come quello 

attuale de che rende necessario un tavolo permanente alla presenza di tutti gli assessorati alla 

cultura delle città italiane e di come ci sia la necessità di un corposo aiuto economico agli enti locali

e conclude il problema cultura a livello nazionale ricordando il D.L. “sostegni” del Ministro Draghi 

dicendosi rincuorato per il miliardo di euro destinato dal Governo alla cultura.

Passa poi ad esporre alla situazione locale ricordando le molteplici fondazioni, compagnie e 

operatori culturali che sono in difficoltà in questo momento motivo per cui si è deciso, e di questo si

dice molto orgoglioso, di offrire un bando di durata triennale per i contributi dell’Estate Fiorentina e

conclude illustrando le peculiarità del bando e sui progetti del bando legati ai settecento anni del 

Sommo Poeta Dante Alighieri.

La Direttrice Farsi prende la parola per una precisazione tecnica sull’iniziativa di esporre i 34 

acquerelli di Nino Della Gatta come promesso ai figli di Lucia Levi.

Spiega che è stato individuato il Museo Bardini come area dove esporre tali tavole ma che saranno 

necessari di lavori di ristrutturazione di alcuni locali nel seminterrato per rendere il percorso più 

consono al valore di queste opere.

La Cons. Felleca pone domande a proposito della “card del Fiorentino” e sui progetti delle grandi 

opere come il Museo della Lingua Italiana in SMN e la Loggia Isozaki e conclude chiedendo un 

opinione all’Assessore sulle recenti notizie dal Teatro della Toscana essendone il Presidente.

La Cons. Bundu pone all’Assessore una domanda riguardante la situazione della Biblioteca 

Nazionale e alla Dott.sa Farsi se fossero previsti altri luoghi oltre al Mandela Forum per la 

somministrazione dei Vaccini.

Il Cons. Fratini si complimenta con Sacchi per la cura con cui approfondisce gli argomenti che 

tratta e passa ad esporre i propri quesiti, il primo riguardale risorse economiche destinate all’Estate 

Fiorentina, il secondo riguarda i progetti legati alle biblioteche e alle assunzioni necessarie e 

conclude chiedendo informazioni sullo stato del regolamento sempre delle biblioteche.

Il consigliere Pastorelli interviene circa la gara per l’affidamento del Nelson Mandela Forum e, a 

riguardo, ricordato l’ODG approvato in Consiglio Comunale in relazione alla valorizzazione del 

suddetto bene, espone le proprie considerazioni personali.

Il Presidente Giorgetti si complimenta con i Commissari per la pertinenza e la qualità delle 

domande poste per cui passa la parola all’Assessore per le risposte.

Sacchi, coadiuvato dalla Direttrice, risponde a tutte le domande poste e conclude affermando la 

necessità nell’essere più presente nelle sedute della Commissione V ritenendo necessario un 

confronto diretto con le forze politiche concludendo il proprio intervento ringraziando i presenti.

Il Presidente Giorgetti a sua volta ringrazia l’Assessore Sacchi e la Direttrice Farsi per la loro 

disponibilità e conclude la seduta alle ore 12.10.

Erano presenti alla seduta le/i Consigliere/i:
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 7 Maggio 2021

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente

 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


